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Μαθαίνοντας πρόσθεση ως το 60 μέσω της κίνησης

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.



Η κ. Δέσποινα διδάσκει στους μαθητές της το άθροισμα δύο αριθμών χρησιμοποιώντας αριθμούς που τελειώνουν σε 5 ή 0. Ρωτάει: «Αν
έχω 10 μολύβια και 5 γόμες στο θρανίο μου, πώς μπορώ να γράψω τον συνολικό αριθμό των σχολικών ειδών;» ​
«Παίρνουμε το άθροισμα 15 προσθέτοντας το 10 και το 5» εξηγεί η κ. Δέσποινα. "Το 15 είναι ένα διψήφιο άθροισμα επειδή αποτελείται
από δύο αριθμούς: 1 δεκάδα και 5 μονάδες."​

Τώρα που η τάξη της καταλαβαίνει καλύτερα τα διψήφια αθροίσματα, η κ. Δέσποινα εισάγει ένα παιχνίδι άλματος για την πρόσθεση
διψήφιων αριθμών. Οι μαθητές βλέπουν ένα ταμπλό κουτσό που μοιάζει με νούφαρα σε λίμνη και δύο ζάρια με αριθμούς πάνω τους. ​
«Θα παίζουμε σαν βατραχάκια, πηδώντας στη λίμνη με τα νούφαρα. Κάθε νούφαρο έχει ένα άθροισμα γραμμένο πάνω του - από 5 έως
60. Για να μάθετε ποιο νούφαρο είναι δικό σας, ρίξτε τα ζάρια και προσθέστε τους αριθμούς που βλέπετε για να δημιουργήσετε ένα
διψήφιο άθροισμα. Στη συνέχεια, κάντε το καλύτερο άλμα βατράχου σας και πηδήξτε στο νούφαρο με αυτό το άθροισμα!» εξηγεί η κ.
Δέσποινα ενθουσιασμένη. ​

Πρώτος που ρίχνει τα ζάρια είναι ο Νίκος. Το πρώτο ζάρι δείχνει τον αριθμό «10» και το δεύτερο τον αριθμό «20». Ο Νίκος
αναρωτιέται ποιο θα μπορούσε να είναι το άθροισμα των 10 + 20.​
«Το άθροισμα είναι 30!», φωνάζει ο Νίκος. «Σωστά» λέει η κ. Δέσποινα, «τώρα, μπορείτε να βρείτε το νούφαρο με το 30 γραμμένα πάνω
του;»​
Ο Νίκος εντοπίζει το νούφαρό του και κάνει το καλύτερο άλμα βατράχου πριν πηδήξει πάνω από όλα τα άλλα νούφαρα για να
προσγειωθεί σε αυτό με τον αριθμό 30 πάνω του. Η τάξη ζητωκραυγάζει δυνατά καθώς ετοιμάζονται για τη σειρά τους.​
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Οι μαθητές συνεχίζουν να ρίχνουν τα ζάρια και να πηδούν στα νούφαρα. Η Αμαλία πηδάει στο «35» επειδή έφερε 15 και 20, ο Πάνος
πηδά στο «10» επειδή έφερε 5 και 5 και η Σοφία πηδά στο «60» επειδή έφερε 30 και 30. Τελευταίος είναι ο Θωμάς και φέρνει 20 και 30. ​

Ο Θωμάς κάνει το τελευταίο άλμα και προσγειώνεται στο άθροισμά του – 50. Με όλα τα παιδιά να στέκονται στα νούφαρα, η κ. Μαρία
λέει: «Είστε υπέροχοι στο να βρίσκετε διψήφια αθροίσματα! Μπορείτε επίσης να βρείτε ποιος μαθητής στέκεται στο μεγαλύτερο
άθροισμα;"​
​Τα παιδιά συζητούν και στη συνέχεια απαντούν: «Η Σοφία είναι στο μεγαλύτερο άθροισμα επειδή το 60 είναι μεγαλύτερο από το 10,
30, 35 και 50». ​

Η κ. Δέσποινα είναι περήφανη για τους μαθητές της: «Μπορεί να παίζετε σαν βάτραχοι, αλλά είστε πολύ καλύτεροι στην πρόσθεση από
αυτούς!»​
Οι μαθητές ζητωκραυγάζουν όλοι μαζί, πηδώντας από τα νούφαρα για να εξασκηθούν ξανά σε διψήφια αθροίσματα.
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